

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (4.028)

Воскресенье, 11 июня 1950 г.

Газета выходит 3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

Умелое и наиболее экономное расходование средств, материалов и сырья будет способствовать дальнейшему подьему народного хозяйства, ускорению темпов коммунистического строительства.

ПЛОДОВО-ЯГОДНЫЙ САД—КАЖДОМУ КОЛЛЕКТИВУ

Выдающийся советский ученый, смелый преобразователь природы Иван Владимирович Мичурин, память которого свято чтит весь советский народ, утверждал, что на Урале и в Сибири будут цвести и плодоносить яблони. Теперь мы являемся свидетелями претворения в жизнь этого утверждения великого преобразователя природы. Во многих городах и селах нашей Свердловской области созданы и плодоносят фруктово-ягодные сады.

По инициативе коллектива Уралмашзавода начато и теперь находит горячую поддержку коллективное садоводство. Оно сулит большое будущее и является одним из многих примеров горячего патриотического стремления украсить садами свой район, город, поселок и завод. Инициатором в развертывании коллективного садоводства в нашем городе, как и во многих других больших городах, явился коллектив дважды орденноносного Новотрубного завода имени И. В. Сталина.

Инициативная группа, возглавляемая тт. Россоловым и Бояршиновым, поддерживаемая заводским комитетом профсоюза, руководителями партийной и хозяйственной организаций завода, осенью прошлого года начала создавать коллектив любителей садоводства. На протяжении всей зимы садоводы-любители готовились к созданию первого в городе коллективного сада. Усилиями этого коллектива за короткий срок создан фруктово-ягодный сад на площади 6 гектаров. Сад обнесен прочной изгородью и хорошо спланирован.

Своим опытом создания коллективного сада новотрубники поделились на днях в городском комитете партии. Перед этим они выступали на страницах нашей газеты, рассказав читателям ее о том, что они посадили в своем коллективном саду. А посадили они многое: 405 корней яблонь культурных, 100 штук яблонь дичек, 15 тысяч кустов малины различных сортов, 1700 кустов смородины, 300 корней вишни, 100 кустов ирги и более 5000 кустов земляники. И все это, как заявил тов. Бояршинов, хорошо прививается, отрастает.

Доклад тов. Бояршинова был выслушан с большим вниманием председателями завкомов, секретарями партийных организаций, приглашенными в горком ВКП(б). Городской комитет партии одобрил инициативу новотрубников и предложил руководителям партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций и предприятий города широко обсудить опыт новотрубников создания коллективного сада. Обсудить с тем, чтобы каждый коллектив завода имел в будущем свой фруктово-ягодный сад.

Нет сомнения, что трудящиеся Первоуральска, горячо любящие свой город, активно откликнутся на почин новотрубников и в недалеком будущем украсят свои поселки и заводы фруктово-ягодными садами.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Волочильщики экономят материалы

Волочильщики Старотрубного завода встречают первую сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами. В дни стахановской вахты отличились кольцевой тов. Тодорочко и отжигальщик тов. Никифоров. Свои нормы они перевыполнили на 43 процента каждый. Хорошо трудятся кольцевой тов. Васильев, старший стана тов. Яковлев и правильщик тов. Глушкова. Достойный подарок сессии подготовили кузнец тов. Бурдейный и резчица тов. Огородникова. Все они свои задания выполнили успешно.

На стахановской вахте волочильщики вели серьезную борьбу за экономное расходование различных материалов. Только одного металла ими сэкономлено 13 тонн. Достигнута большая экономия кислоты и смазочных материалов.

Сейчас в цехе введены в действие комплексные планы экономии в отделах декопаша и отделки труб. Их осуществление позволяет волочильщикам дополнительно сэкономить 7 тонн металла и других вспомогательных материалов.

К. ЧИСТЫЙ.

8 ГОДОВЫХ НОРМ

С первого дня послевоенной сталинской пятилетки бригада котельщиков Хромпикового завода, возглавляемая Павлом Михайловичем Батуриным, работала по стахановски, настойчиво боролась за выполнение принятого обязательства—дать за 5 лет 8 годовых норм.

День открытия сессии Верховного Совета СССР бригада тов. Батурина встречает досрочным выполнением своего почетного обязательства. Вчера она закончила восьмую годовую норму.

А. СКОРНЯКОВ.



И. Ф. ГЛУШКОВ — правильщик труб цеха № 1 Новотрубного завода. В соревновании за достойную встречу сессии Верховного Совета СССР тов. Глушков выполняет задание на 125 процентов.

Фото М. Провирнина.

Поддерживаем почин бригады Трубникова

Коллектив транспортной конторы управления «Уралтяжстрой» обсудил на своем собрании почин бригады каменщиков тов. Трубникова и решил поддержать его стахановской работой.

Мы обязуемся: полностью и своевременно обеспечить доставку материалов автотранспортом на все строительные участки; июньский план по грузообороту выполнить на 110 процентов.

Призываем все подсобные участки нашего стройуправления включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года, за образцовое обслуживание основных строительных участков.

В. РУКАВИШНИКОВ, начальник транспортной конторы; Н. БОКОВ, зав. гаражом; В. КОНОНЕНКО, парторг гаража; ШАТИЛОВ, пред. цехкома.

Рекордная выработка каменщиков

Бригада каменщиков Александра Николаевича Журавлева состоит из выпускников школы ФЗО. Молодые каменщики горячо развернули соревнование внутри бригады за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Они ежедневно перевыполняли свои обязательства, а в ответ на почин Трубникова решили применить способ кладки кирпича тройкой: двое выкладывают борта кирпичем, а третий производит забивку пустот бутом.

Такой метод впервые бригадой был применен 8 июня, когда она работала на кладке стен бытовых помещений цеха № 2 Динасового завода. Этот метод кладки дал положительный успех. Бригада выполнила сменную норму в этот день на 285 процентов.

В подготовке рабочего места большую помощь оказал бригаде прораб тов. Ваганов, который совместно с представителем управления строительством тов. Лысаком заранее продумал расстановку людей.

В. АРТЕМОВ.

ИЗДЕЛИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Становясь на стахановскую вахту в честь сессии, работницы швейной фабрики дали слово экономить материал и выдавать изделия сверх плана. Это слово швейниц не расходится с делом. Коллектив бригады тов. Калининской, занятой на пошиве костюмчиков для мальчиков, ежедневно выдает более 50 комплектов сверх нормы.

Успешно справляются со своими заданиями бригады Дуси Лопаревой и Любы Семеновы. Они также ежедневно выпускают сверхплановые изделия.

А. БУРАКОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Коллективы промышленных предприятий, труженики сельского хозяйства новыми производственными успехами отмечают дни стахановской вахты в честь сессии Верховного Совета СССР.

На Киевском заводе «Укркабель» около 50 передовиков встречают сессию в завершающем 6—10 годовых норм. Рабочие и инженерно-технические работники судоремонтного завода имени И. В. Сталина в честь сессии досрочно выпустили из ремонта землечерпательный караван и две больших баржи. На ряде предприятий освоен выпуск новых машин.

Около 70 процентов рабочих Владивостокского завода «Металлист» трудятся в счет второй пятилетки. Завод досрочно выполнил полугодовой план.

Став на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР механизаторы Гороховетской МТС (Владимирская область) обязались выполнить план подьема паров на 3 дня раньше срока. Механизаторы выполнили свое обязательство.

Электротракторные бригады Рыбновской МТС встречают сессию Верховного Совета СССР досрочным завершением подьема майских паров.

Механизаторы Омской области борются за выработку тысячи гектаров трактор. Первое место в соревновании занимает бригадир Северной МТС депутат Верховного Совета РСФСР М. Комлев. Применяя часовую графику, его бригада выработала 430 гектаров на трактор и сэкономила 5200 килограммов горючего.

НАГРАЖДЕНИЕ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА» ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За большую и плодотворную работу по коммунистическому воспитанию советской молодежи, за активную мобилизацию молодежи на успешное выполнение послевоенного плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня в связи с 25-летием газета «Комсомольская правда» награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Большая группа работников редакции награждена орденами и медалями Советского Союза.

НАЧАЛАСЬ ЖАТВА

Вслед за колхозами южных районов Узбекистана к уборке зерновых приступили хлеборобы Ташкентской области. Убран озимый ячмень с первой сотни гектаров. В крупном зерновом Паркентском районе выведены в поля все комбайны.

СЕНОКОСНЫЙ АГРЕГАТ ИНЖЕНЕРА ЕРЕМЕНКО

Инженер-механик Кубанского совхоза «Красногвардеец» П. И. Еременко составил сенокосный агрегат из четырех конных сенокосилок и трех конных граблей. Агрегат одновременно косит и сгребает траву. Благодаря такому способу уборки ускоряется косовица, экономится много горючего, предотвращается пересыхание сена.

По нашему городу

СТРОЯТ СВОИ ДОМА

С каждым годом в нашем городе, благодаря помощи государства, расширяется индивидуальное строительство жилых домов. За 4 послевоенных года трудящиеся Первоуральска своими силами построили более 800 благоустроенных домов.

За последние пять месяцев этого года земельно-планировочное управление при исполнении горсовета отвало 125 мест под застройку новых индивидуальных домов.

А. ТЕРЕХИН.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В клубе поселка Трубный Новотрубного завода 9 июня состоялся вечер вопросов и ответов, на котором присутствовало около 400 жителей поселка. Собранным было задано 162 вопроса. Ответы на вопросы быта, торговли, благоустройства и другие давали тт. Довбенко, Гасидов, Каганов и Ано.

ИНТЕРЕСНЫЙ МАТЧ

8 июня на стадионе поселка Магнитки состоялся очередной товарищеский матч между футболистами Титано-Магнитового рудника и Динасового завода. Игра началась в быстром темпе. Динасовцы то и дело атакуют ворота хозяев поля. Но хорошая игра защиты Ключкина и Маркова, вратаря Поморцева сдерживает нападение противника и спасает ворота от мячей. На восьмой минуте центр нападения Плотников забивает первый мяч в ворота динасовцев. Игра становится еще ожесточеннее и интереснее. Несмотря на хорошую игру гостей, футболисты Магнитки берут инициативу в свои руки и первый тайм завершают со счетом 2:1 в свою пользу.

Второй тайм проходил еще в более сильном темпе. Динасовцы равняют счет 2:2, но красивыми комбинациями нападающих Плотникова, Шайбакова, Ставрова, Богоязленского и Логиновских в ворота гостей забивается еще 4 мяча. Игра закончена победой горняков. Счет 6:3.

Присутствующие на стадионе зрители горячими аплодисментами приветствуют победителей.

Из шести проведенных товарищеских встреч горняки Магнитки имеют 5 побед.

В. БОГОЯЗЛЕНСКИЙ.

ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

При школе № 1 начала работать площадка для детей, остающихся на лето в городе. Ее посещает более 50 школьников. Для организации досуга ребят выделен специальный учитель. С отдыхающими проводятся читки «Пионерской правды», экскурсии на предприятия города, походы и вылазки в лес.

На днях школьники совершили экскурсию на Металлозавод. Там они наблюдали процесс изготовления товаров широкого потребления в литейном цехе и изготовление различных деталей в механическом. В ближайшие дни дети побывают в горпромкомбинате. Там они ознакомятся с процессом изготовления мебели.

РАШИРЯЮТ СКВЕР

До сих пор с восточной стороны сквера и против входа в управление Динасового завода была грязная, неблагоустроенная площадь. Коллектив завода решил благоустроить ее. С этой целью сейчас ведется кладка фундамента и установка на него металлической изгороди художественного литья. Внутри площадки высажены тополя и липы, разбиваются клумбы, газоны и дорожки. Намечено построить фундаментальную танцевальную площадку и фонтан.

НОВЫЕ ЗНАКИ ДОМОВ

Земельно-планировочное управление приступило к распространению новых, хорошо оформленных номерных знаков домовладений. Каждый дом получит свой номер.

В ближайшее время на углах улиц и перекрестках будут вывешены аншлаги наименований улиц и переулков.

Я многому научилась в политкружке

В феврале 1948 года я вступила в комсомол. Это был самый счастливый и радостный день в моей жизни. Чтобы оправдать высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола, я сразу же включилась в общественную работу. Комсомол дал мне поручение и я работала пионервожатой в школе № 6. Эта работа меня увлекла и я старалась оправдать доверие комсомола.

В прошлом году я училась в политкружке, которая дала мне очень много полезного.

Успешно закончив политшколу, я решила изучать историю партии. В этом году училась в кружке пропагандиста тов. Пряхина, который помог мне, как и всем другим слушателям, глубже разобраться в вопросах истории ВКП(б). Он умел завлечь слушателей кружка и вызвать активность. Изучая историю большевистской партии, я еще больше расширила свой кругозор и это вызывает во мне стремление учиться еще больше и настойчивее.

В настоящее время я готовлюсь поступить в Первоуральский металлургический техникум.

Н. АНТОНОВА,
комсорг лаборатории Старотрубного завода.

Занятия закончили организованно

В этом году коммунисты Металлозавода занимались в кружке по изучению биографии товарища И. В. Сталина. Занятия всегда проходили организованно и вызвали большую активность слушателей. Пропагандист тов. Мошкин умело руководил кружком и всегда находил способ вызвать активность.

Особенно хорошо готовились к занятиям формовщик литейного цеха тов. Угольников и начальник кроватного тов. Тютюрев. На занятия они всегда приходили с конспектами и активно выступали по всем вопросам.

С начала и до конца учебного года занятия в кружке проходили организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

П. ШЕВЕЛЕВ.

На строительной площадке Динаса

Большии и ответственные задачи строителей динасовского участка «Уралтяжтрубстрой». В этом году им предстоит сдать в эксплуатацию среднюю школу, подготовит для трудящихся Динасовского завода 1524 квадратных метра благоустроенной жилой площади и начать строительство клуба. Для выполнения этих задач должно быть сосредоточено внимание всех рабочих и командиров стройки. Каково же положение на строительной площадке Динаса?

НОВАЯ ШКОЛА

В северо-западной части поселка Динас, по улице Пушкина, возвышается огромное двухэтажное здание. Это—будущая средняя школа. Первого сентября в нее должны войти школьники. Строители усердными темпами возводят здание школы. Всюду ведутся работы. В подвальном помещении закончена штукатурка стен, установлены котлы в парокотельной задерживается из-за отсутствия красного кирпича для обмуровки котлов. Зам. начальника по снабжению тов. Лопатков не доставил вовремя кирпича, хотя заявка на него была сдана своевременно.

В первом этаже здания началась штукатурка стен. Ее ведет бригада тов. Воробьева. Используя растворонасос, она систематически задания выполняет на 140—150 процентов. Большую помощь ей оказывают бригады плотников тов. Килина и Яковлева. Они своевременно подготавливают для штукатуров леса, создавая широкий фронт работы.

Рабочие сантехстроя широким

фронтом ведут установку батарей. Они стремятся завершить эти работы до начала штукатурки.

Возле школы идут работы по планировке площадки. На этих работах применяется механизация—мощный бульдозер.

По проекту электропроводка должна быть произведена до начала штукатурных работ. Однако, штукатурка уже началась, а начальник «Урал-электромонтаж» тов. Лапинский не начал проводку линий электроосвещения.

ДОМА ДЛЯ ДИНАСОВЦЕВ

В юго-западной части поселка, по улице Свердлова, стоят два двухэтажных дома. Один из них на 12 квартир, второй на 4. Эти дома готовятся к сдаче. Бригада маляров тов. Квасникова ведет последние работы.

Напротив достраиваются еще два дома, из которых один на 12, а другой на 8 квартир. На возведении восьмиквартирного дома работает бригада штукатуров тов. Веерова. Она стремится как можно быстрее завершить свои работы. В дни стахановской вахты в честь сессии коллектив штукатуров ежедневно выполняет норму на 30—40 процентов. На 12-квартирном доме настилку полов и устройство лесов для штукатуров производит бригада плотников тов. Батура. Коллектив ее молодой. Но несмотря на это, он ежедневно задание перекрывает на 50—55 процентов.

По соседству с этими домами бригада каменщиков - бетонщиков тов. Вшивенко бетонирует фундамент для возведения двухэтажного дома на 12

квартир. Коллектив бригады на этом объекте показывает образцы стахановского труда. Ежедневно он значительно перевыполняет задание.

ОБРАЗЦОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В центре улицы Ильича с каждым днем растет огромное кирпичное здание. Строители закапчивают кладкой 2 этаж и приступили к возведению крыши здания, в котором будут жить сто молодых рабочих завода. Бригады каменщиков тов. Пивоварова и плотников тов. Хомякова работают здесь дружно. Свои нормы коллективы перевыполняют на 20—30 процентов. Все их помыслы направлены к тому, чтобы в этом подлугодии Динасовый завод получил из их рук новое образцовое общежитие.

БОЛЬШОЙ КЛУБ

На этой же улице, за огромным деревянным забором, работает мощный экскаватор. Он ведет выемку грунта для укладки фундамента будущего заводского клуба. Это будет замечательный подарок для трудящихся Динаса. Клуб будет иметь зрительный зал на 600 мест, вращающуюся сцену, спортивный зал, ресторан, гостиницу, бильярдную, читальный зал, собственный радиопузел, артистическую, костюмерную, парикмахерскую и музыкальную комнаты. Внутри будет богатая лепная отделка. Возле клуба будет сооружена танцевальная площадка и читальный зал. Вход в здание украсят два фонтана, древопосадки и цветники.

Объем работ большой. И поэтому строители должны так организовать свою работу, чтобы сдать объекты в срок и с высоким качеством.

В. ГРИГУС, М. ЧУВАШОВ.

Рабкора вызвали в завком...

от работы, автор заметки «Формализм в соревновании» тов. Скорняков стоял перед негодующим и бешущим в гневе своим председателем завкома Будилкиным.

Более получаса метал гром и молнии Будилкин в адрес рабкора Скорнякова, совершенно справедливо критиковавшего завком и Будилкина за формальное отношение к вопросам социалистического соревнования.

Долго осыпал Будилкин рабкора

эпитетами отборной брани и оскорбления. Факт этот глубоко возмутил общественность Хромпикового завода. И, надо полагать, что партбюро завода сделает необходимые партийные выводы по этому из ряда вон выходящему факту грубого зажима критики со стороны члена партии, занимающего должность председателя завкома. Зажимщик критики Будилкин должен понести суровое наказание.

БИБЛИОГРАФИЯ

„Свет над землей“

Новый роман С. Бабаевского «Свет над землей»—как бы продолжение его известного произведения «Кавалер Золотой Звезды», которое оканчивается завершением строительства электростанции в станице Усть-Невинская. В новом романе рассказано о жизни станицы после пуска электростанции.

В первом романе писатель показывал станичников, занятых строительством электростанции. Перед героями нового романа С. Бабаевского более широкие задачи: применение электричества в сельскохозяйственном производстве, преобразование природы, реконструкция станицы.

Само название романа—«Свет над землей» имеет глубокий смысл. Это не только электрическое освещение, но и нечто бесконечно большее—это свет поднимающейся над землей зари коммунизма.

Читая роман, мы видим, как у колхозников в процессе их труда развиваются черты людей коммунистического общества.

Автор создает образ секретаря райкома партии Николая Кондратьева. Это человек безупречной честности, смелый и энергичный партийный работник, он прекрасно знает жизнь,

имеет богатый опыт. Хорошо разбираясь в людях, Кондратьев никогда не судит о человеке по первому впечатлению, а тщательно изучает каждого работника. Когда он узнает, например, что на пост секретаря партийной организации в колхозе «Красный кавалерист» предполагают избрать агронома Нецветову, он отправляется в этот колхоз, чтобы выяснить: «...что у нее в душе; как она смотрит на жизнь; и есть ли у нее политическое чутье и та острота и твердость, которые так необходимы будут в работе; умна ли, начитана ли, сумеет ли увидеть то, что другим не видно, сможет ли поговорить с человеком так, чтобы он открыл ей душу,—да мало ли какими качествами обязан обладать первый коммунист в колхозе!».

Не менее примечательна фигура Сергея Тутаринова. Его кипучая энергия заражает окружающих неудержимым стремлением к строительству новой, прекрасной жизни. Однако молодость и свойственная характеру Сергея некоторая горячность приводят его иногда к ошибкам. Правда, это—ошибки роста. Чутко прислушиваясь к советам дальновидного большевика Николая Кондратье-

ва, Тутаринов на ходу исправляет допущаемые оплошности.

Ярко и красочно показаны в романе колхозники и колхозницы. Писатель подчеркивает высокий уровень политического сознания основной массы людей колхозной деревни. Колхозники не только волнуют вопрос, как быстрее и легче достигнуть коммунизма, но и как жить при коммунизме.

Замечательно нарисованы автором женские образы. В лице агронома Татьяны Нецветовой гармонически сочетаются политическая зрелость, большевистская принципиальность и высокая культура. Не менее обаятелен и образ Натальи Павловны Кондратьевой. Она—верный товарищ своего мужа. Ее советы Ирине Тутариновой проникнуты подлинно социалистической моралью.

Автор показывает и таких людей, в сознании которых еще крепко держатся пережитки капитализма. Это, прежде всего, Игнат Хворостянкин. У него много недостатков, и автор жестоко бичует их.

После заседания партийного бюро, на котором вновь избранный партгор Татьяна Нецветова подвергает «деятельность» Хворостянкина большевистской критике, он пробует заручиться поддержкой беспартийных работников. Однако и тут его пости-

гает неудача. Из пяти человек беспартийных, с которыми он беседует, четверо не поддерживают его. Только один—вороватый кладовщик Левушкин согласен на любые подделки и махинации. Но эта готовность не радует даже самого Хворостянкина. Глядя на Левушкина, он думает: «Нет, по всему видно, надо его побыстрее выкурить из кладовой... этот все может... и меня, ежели доведется, продаст за грош...».

Если Кондратьев, Тутаринов и Нецветова легко группируют вокруг себя людей и сравнительно быстро преодолевают трудности, встречающиеся в их работе, то Хворостянкину и ему подобным не на кого опереться.

Известно, что солнечные лучи, способствуя росту и цветению растений, убивают гниль и плесень. Точно так же и свет занимающейся над землей зари коммунизма, содействуя развитию лучших человеческих качеств, уничтожает в сознании людей пережитки капитализма.

В конкретных художественных образах говорит об этом роман С. Бабаевского «Свет над землей», удостоенный Сталинской премии первой степени. Этот роман помогает советским людям строить новое, коммунистическое общество.

В. БЕЛЯЕВ.

По фашистскому образцу Макартур уничтожает демократические свободы в Японии

Генерал Макартур приказал японскому правительству объявить вне закона всех членов Центрального Комитета коммунистической партии Японии, в том числе генерального секретаря Кюндзи Токуда и Сандзо Носака, а также 17 руководящих работников органа Японской компартии газеты «Акахата».

По приказу Макартура члены Центрального Комитета Японской компартии должны в течение 21 дня уйти с занимаемых ими общественных постов. Им будет запрещено участвовать в выборах, занимать общественные должности, быть руководителями профсоюзов, заниматься политической деятельностью вообще и даже посещать помещения ЦК компартии Японии.

Нарушение этой директивы в расчет за собой каторжные работы в сум до трех лет или штраф до 15 тысяч иен.

Газета «Акахата» опубликовала обращение компартии Японии ко всем патриотам страны с призывом подняться вместе с коммунистами на защиту партии, чтобы предотвратить разрушение своей любимой родины вследствие превращения ее в базу для третьей мировой войны и отстоять независимость своей нации.

Авантюристический акт Макартура и намерение японского правительства объявить компартию Японии вне закона вызвали глубокое возмущение в демократических кругах Японии.

Председатель конгресса производственных профсоюзов Японии заявил, что директива Макартура направлена против профсоюзного и демократического движения и что рабочий класс Японии твердо решил бороться против репрессий, в защиту свободы и гражданских прав народа.

В ответ на революционный подъем масс и в целях выполнения важных задач, стоящих перед партией, контрольная комиссия, избранная на 6-ом съезде компартии Японии, решила создать временный центральный руководящий орган, который будет действовать до предстоящего съезда партии.

МЕСЯЧНИК АНГЛО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

В Англии проходит месячник англо-советской дружбы, организованный Общественным англо-советской дружбы под лозунгом «Торговля, дружба и мир с Советским Союзом».

По всей стране организуются массовые митинги, собрания и лекции по различным вопросам жизни в Советском Союзе.

Большинство мероприятий сопровождается показом советских кинофильмов. Организуются также концерты советской музыки.

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ШПИОНОВ И ПРЕДАТЕЛЕЙ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Государственный суд Чехословакии 8 июня закончил рассмотрение дел группы шпионов и предателей, состоявших на службе иностранных разведок и проводивших долгое время подрывную работу против народно-демократического строя в Чехословацкой республике.

Суд приговорил четырех обвиняемых к смертной казни, четырех—к пожизненному заключению и пять подсудимых—к тюремному заключению сроком от 15 до 28 лет.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Учитывая хороший урожай трав, обеспечивающий запас кормов, и заботясь о дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся, Совет Министров Народной республики Болгарии постановил снизить розничные твердые и коммерческие цены на молоко и молочные продукты.

◆ 7 июня в Праге открылся первый съезд Союза молодежи Чехословакии. Со всех концов республики на съезд прибыли 2 тысячи делегатов, представляющих один миллион членов союза, активных строителей новой жизни в Чехословацкой республике.

◆ Крестьянское движение в Индонезии принимает все более широкие размеры. В последние недели на территории Восточной Суматры крестьяне захватили десятки голландских плантаций и землю распределили между собой. (ТАСС).

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.